

**LLEGADA DEL AVION DE LA "K. L. M."**  
QUE INAUGURA EL SERVICIO AMSTERDAM-GINEBRA-MOSCU  
LISBOA  
MADRID, 16.—Alrededor de las once y media de esta mañana llegó a Barajas el avión de la «K. L. M.» que ha inaugurado el servicio aéreo entre Amsterdam, Ginebra, Madrid y Lisboa, en este último trayecto. A bordo del aparato venían los periodistas suizos, holandeses y españoles que, invitados por la empresa aeronáutica, ha permanecido tres días en Lisboa.

## SOLEMNE CONMEMORACION DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

### S. E. el Jefe del Estado hizo entrega del pueblo de Brunete, totalmente reconstruido

### Y asimismo, los diplomas a empresarios y productores modelo

### En La Granja se verificó la recepción al Cuerpo diplomático

MADRID, 18.—El Caudillo Franco, en conmemoración del X aniversario del Alzamiento Nacional, na entregado esta mañana el pueblo de Brunete, totalmente reconstruido de nueva planta, al alcalde y autoridades de la población. Al acto asistió el Gobierno en pleno, y altas jerarquías de la Iglesia, el Ejército, el Estado y el Movimiento. El vecindario entero de Brunete y de numerosos pueblos de aquellos alrededores, se congregó en la hermosa plaza nueva de Brunete, donde está instalado el Ayuntamiento.

### EL BRUNETE DE HOY

Hoy Brunete es un pueblo modelo de España. Como otros 210 pueblos y capitales destruidos durante la guerra, total o parcialmente. Brunete ha sido reconstruido por la Dirección General de Regiones Devastadas, organismo creado por Franco para llevar a cabo esta importante tarea. El nuevo pueblo consta ya de 250 viviendas individuales de nueva planta y de tipos variados de uno y dos pisos. Todas ellas disponen de corral, cuartos, pajares y demás instalaciones para la cría de aves y ganado. Además se ha construido grandiosa Plaza Mayor, de tipo tradicional en Castilla. En cuadro, con soportales, y en cuya construcción, así como en los edificios que la circundan, sólo se han empleado materiales nobles como la piedra de granito y el hierro. Asimismo ha sido levantada la iglesia parroquial, ampliando su cabida anterior. Brunete, que ya está con el mismo número de vecinos que antes de la guerra de liberación, cuenta con servicios de higiene un Banco, estación de autobuses, grupo escolar con campo de deportes, y actualmente se concluyen las obras de abastecimiento de aguas potables a domicilio, y el alcantarillado. Todos estos servicios son ab-

solutamente nuevos y de ellos carecía el Brunete de 1936.

### LLEGADA DE S. E.

A las once menos cuarto hizo su aparición el coche ocupado por Su Excelencia. Le acompañaban el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, y el jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso. Fue saludado con atronadoras manifestaciones de entusiasmo por parte del vecindario y al descender del vehículo le cumplimentaron los ministros allí presentes. El Generalísimo, en unión del ministro del Ejército, teniente general Dávila, y del capitán general, teniente general Muñoz Grandes, pasó revista a las fuerzas mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional. Terminada la revista, el Caudillo fué cumplimentado por el alcalde y director de Regiones Devastadas, que le presentó a los concejales de Brunete, a quienes estrechó la mano uno a uno.

### ENTRADA EN LA IGLESIA PARROQUIAL

Subió el Caudillo con el Gobierno y las autoridades la escalinata de acceso a la Plaza Mayor entre las aclamaciones del vecindario y se dirigió a la iglesia parroquial. En la puerta del templo le aguardaba el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljo Garay, revestido de pontifical, y bajo palio penetraron los dos en el recinto, dirigiéndose al altar mayor. El Caudillo tenía sitio especial al lado del Evangelio, y junto a Su Excelencia se situaron el jefe de la Casa Militar y sus ayudantes. En la escalera del presbiterio se colocaron los miembros del Gobierno. El templo, amplísimo, aparecía totalmente repleto de fieles, porque irrumpió el vecindario para oír la misa. Ofició el obispo de Madrid-Alcalá y terminada la santa misa, el Caudillo, con el doctor Eljo Garay, abandonó el templo, también bajo palio, hasta el atrio del templo. Allí Su Excelencia fué cumplimentado por el personal de Regiones Devastadas que ha llevado a cabo la reconstrucción de Brunete y la presentación la hizo el director, señor Moreno Torres.

### RECORRIDO POR LAS BARRIADAS

Seguidamente, Su Excelencia, el Jefe del Estado con toda la comitiva, recorrió las principales barriadas del pueblo, siempre entre los vitores incandescentes del vecindario, y se detuvo preferentemente en un espléndido campo de deportes situado en las afueras del pueblo. Cuando terminó la visita, bromeando con el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, le dijo: ¿Conste que me gusta más que la Ciudad Universitaria.

### S. E. VUELVE A LA IGLESIA

Otra vez, entre aplausos y vitores, el Caudillo prosiguió el recorrido, y se dirigió a la iglesia. No sin antes haber visto todos los planes que le fueron mostrados por el ministro de la Gobernación y el director de Regiones Devastadas. En el templo penetró sólo y permaneció unos minutos. Poco después abandonó la iglesia para dirigirse a la Plaza Mayor y proceder a la inau-

## DISCURSO DEL CAUDILLO

Después de repartidos los premios, el Caudillo salió al balcón del Ayuntamiento y fué objeto de una ovación delirante, que duró varios minutos. Hecho el silencio, el Jefe del Estado, ante el micrófono, pronunció el siguiente interesante discurso:

«Hemos venido a inaugurar el pueblo y la plaza de Brunete, esta maravillosa plaza, que hace nueve años en estos mismos días parecía un volcán en erupción: explosiones de artillería, empuños duros para ganar y no perder el cementerio, lucha cruenta por una España mejor. Diecinueve días pasé entonces bajo una de las crinas de nuestro campo, viendo aquel hormiguero humano luchar; aquellos tanques que parecían gusanos sobre el queso amarillo; empuños inintermitidos por la victoria, la generosa sangre española ponía sus notas rojas y brillantes en el amarillo abrasador de vuestros campos. Y toda esta lucha era una lucha creadora, de que es un símbolo este bello Brunete resucitado. Nuestras conmemoraciones no son los actos fríos, ni el busto o la estatua de un muerto que halaga la vanidad y representa un personaje más o menos ilus-

guración de las placas colocadas en la misma y que estaban cubiertas con paños encarnados.

### BENDICION DEL PUEBLO DESDE LA PLAZA MAYOR

Al aparecer en la escalinata el Jefe del Estado se reprodujeron los delirantes vitores y aplausos y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, mientras el obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical, bendecía al pueblo desde el pórtico de la Iglesia.

### DESCUBRIMIENTO DE LAS PLACAS

En medio de los vitores y mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional, Su Excelencia el Jefe del Estado descubrió las dos lápidas antes mencionadas situadas en los lados de la escalera de acceso al templo.

Una de ellas dice así: «Esta plaza perpetúa la gran victoria de la batalla de Brunete en nuestra gloriosa Cruzada de Liberación. Año de 1937.»

La otra está redactada en los siguientes términos: «El 18 de Julio de 1946, X Aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, Francisco Franco, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, inaugura esta Plaza Mayor construida por la Dirección General de Regiones Devastadas.»

### ENTREGA DE DIPLOMAS A LAS EMPRESAS Y PRODUCTORES MODELO

Terminada esta ceremonia, el Caudillo, siempre rodeado del Gobierno y el vecindario de Brunete, cruzó la Plaza Mayor y se dirigió al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos procedió a la entrega de diplomas a los productores y empresarios ejemplares que, como todos los años, han sido designados por la Delegación Nacional de Sindicatos, como premio a los méritos con traídos. Las empresas premiadas, como ejemplares, han sido: Iberduero, de Vizeva; Básulas Montaña, de Santander; Standard Eléctrica, de Mallo; El Aguila, fábrica de cervezas de Madrid; M. rat, S. A. de Salamanca; Echevarría, S. A. de Bilbao.

Como productores ejemplares fueron premiados y el Caudillo les entregó los correspondientes diplomas y el premio, a Antonio Panles Rosell, factor de la Renfe; Matías Costa Arranz, camarero de Seoavia; León Nuevo Rollo, modelista de Zaragoza; Vicente Preza Otero, del Sindicato de la Madera y Corcho, de Orense; Joaquín Serador a Manon, de Transradio, de Madrid; Jesús Escudero Margañez, panadero de Palencia; Luis Bellón Martí, perito industrial de Castellón; Fenigno Mata Tortosa, transportes de Valencia; Pablo Romero Pozo, minero de Peñarroya; Jesús Aparicio, encajador de almacén de tejidos, de Burgos; Angel Estebanez Chamorro, constructor de Alava, y José Guinarte García, encargado de las obras realizadas en Brunete. Este último fué quien inició el descombro del pueblo cuando empezaron las tareas de su reconstrucción.

tre; es la obra creadora y constructiva, la obra del trabajo de nuestros artesanos, la inspiración en piedra de nuestros arquitectos, todo el poder creador de una raza que para esto luchó y murió por este resurgir. (Una clamorosa salva de aplausos interrumpe a Su Excelencia.)

Hay quien nos tacha de providencialistas cuando hablamos de la Cruzada al recordar la protección divina que hemos tenido en todos los momentos de nuestras luchas; pero aquí, en esta plaza de Brunete, ante esta iglesia con su torre airosa, ante esos restos de esa Cruz que encierran el misterio de la devoción más alta, estamos obligados a repetirlo y a recordarlo.

Un día unos hombres desgraciados; uno de esos hombres abandonados por aquella sociedad y por aquel pueblo liberal que daba el mismo trato al vicio que a la virtud, cometió el horrendo sacrilegio de disparar sobre su imagen; quedó pendiente de la cruz un brazo solamente. Vosotros lo recogisteis y lo conserváis como reliquia. Y a las pocas horas...

### “Mi amor y mis ambiciones por España son tantas y tan grandes, que creo que nunca estaré satisfecho por mucho que se logre”, dice el Caudillo en unas importantes declaraciones al director de “Arriba” en las que afronta todos los problemas que afectan a la Patria



MADRID, 18.—EL PERIODICO «ARRIBA» PUBLICA HOY LAS SIGUIENTES DECLARACIONES QUE EL JEFE DEL ESTADO, GENERALISIMO FRANCO, HA HECHO AL DIRECTOR DE DICHO DIARIO, SENOR ECHARRI:

—Mi general, nosotros desearíamos que con motivo del 18 de Julio, en la misma forma que Su Excelencia ha hecho en momentos oportunos declaraciones para el exterior, nos hiciese unas para el interior, si las preguntas que voy a hacerle no pesasen de impertinentes.

—Con mucho gusto, pues aun cuando soy hombre de hechos más que de palabras, no se puede prescindir en los hombres públicos del diálogo y de la exposición que ilustre a los demás en los asuntos de interés público o de trascendencia. Pregunte usted.

—¿Está Su Excelencia satisfecho en este aniversario del 18 de Julio de la situación de la nación?

—Estoy francamente agradecido a la protección que Dios viene prestando a España y a la lealtad y patriotismo de los españoles en todos los momentos difíciles por que pasamos. Ahora bien, mi amor y mis ambiciones por España son tantas y tan grandes, que creo que nunca estaré satisfecho por mucho que se logre. Tengo sólo la

satisfacción del deber cumplido, de haber puesto todos los esfuerzos y todos los desvelos para superar, con el menor estrago, los diez años más difíciles de la vida de nuestra nación. Por ello, no se pueden juzgar los resultados sin pesar las dificultades. Tres años de guerra interna, despojo del oro, las divisas y cuantias existencias y remanentes de materias primas tenía la nación; la herencia de un atraso o deuda comercial en divisas, considerable; la desaparición de 35.000 yuntas; un estado monetario agravado por el peso de la circulación de billetes creada por los rojos; destrucción de una parte muy importante de nuestra Marina mercante; nuestra Red de Ferrocarriles falta de material y en trance de colapso; un estado sanitario malo e impresionante y una injusticia social presidiendo el panorama. Con esta herencia, a los pocos meses de nuestra guerra estalló la gran conflagración universal. Si a esto se une una mala fortuna en el orden de las condiciones meteorológicas, que no nos han permitido en seis años recoger una cosecha completa, tendrá usted ligeramente enumeradas las grandes dificultades sobrenvenidas, que se superaron. La gente sólo sabe

### El Gobierno francés aprueba la pena de muerte en la guillotina para los traficantes del mercado negro

### El ministro inglés de Alimentación se niega a retirar la orden de racionar el pan

PARIS, 18.—El Gobierno francés se reunió esta mañana bajo la presidencia de Bidault. Fué aprobado el programa del nuevo ministro de Abastecimientos, Farge, que tiende a la desaparición del mercado negro y al control de la distribución de los víveres en las grandes ciudades.—(Efe.)

LONDRES, 18.—El ministro de Alimentación, John Strachey, se ha negado hoy rotundamente en los Comunes a retirar o aplazar la orden de racionamiento del pan, respondiendo así a la amenaza de los panaderos de que no recogerán los cupones de racionamiento.

Strachey ha calificado de errónea la afirmación de Churchill de que el racionamiento no es necesario.—(Efe.)

### SE ABARATA EL CERDO EN CHICAGO

CHICAGO, 18.—El precio del ganado de cerda ha bajado rápidamente en Chicago, Indianapolis y San Luis, descendiendo en cerca de dos dólares por cabeza mientras que los granjeros continúan llevando el ganado al mercado.—(Efe.)

que ha vivido y conoce las deficiencias y los sacrificios; pero desconoce, en realidad, los desvelos, las previsiones, los empuños y los medios casi milagrosos con que se logró su superación.

—¿Cuál es la característica más importante que ha dificultado la recuperación de España en estos años?

—Con ser graves todos los problemas enumerados, existe, sin embargo, uno que imprime carácter y ha dificultado la solución de todos los demás; y es que durante cincuenta años España ha sido de la nación alegre y confiada, que no ha cuidado para nada la resolución de sus hondos problemas económicos. Me refiero al gran problema español de la deficiente balanza comercial y de la falta de una política económica en los Gobiernos que nos precedieron durante ese medio siglo, en que existieron mimbres y tiempo para hacer los costos. En aquel alegre dejar hacer de los tiempos liberales, España se iba comiendo sus naturales márgenes y reservas, y sólo el afán de lucro y de especulación impulsaba nuestra economía. Los pequeños intentos que desde el poder se hicieron para aliviar algunas situaciones, pecaron por el egoísmo insalvable de los sectores poderosos. Solamente el meditar sobre estas cifras puede dar al público alguna idea: España, durante lo que va de siglo, ha tenido, quitando los cuatro años de la guerra del 14 al 18, un déficit en su balanza comercial con el exterior de 250 millones, por lo menos, los años malos, y sobre los 500 los años buenos, pero a mayor prosperidad de la nación, mayores necesidades de materias primas. El algodón ha pasado a ser uno de los artículos de primera necesidad, en constante curva de crecimiento; la gasolina y los lubricantes, de insignificante consumo durante el primer decenio, han pasado a representar cifras ingentes que se duplicaban cada cinco o seis años; los automóviles, las películas cinematográficas, los abonos químicos, indispensables en los tiempos modernos para la producción agrícola, los productos eléctricos, el utillaje, son cada día más necesarios y cuantiosos, y las dimensiones y superficie de nuestro territorio laborable permanecen estacionarias. Por eso, el problema ha sido mucho más difícil, pues habría que remar y reparar la barca. Yo tengo la seguridad que cuando seramente pueda hacerse la historia económica de la nación, será fuente pródiga de ejemplos y enseñanzas el desarrollo de la vida económica de España durante estos seis años.

—¿No cree Su Excelencia que tal vez se haya pecado de no haberle explicado a la nación con una propaganda activa lo muchísimo que en este camino se viene haciendo?

—Tal vez; pero tenga usted en cuenta que mi Gobierno y yo, aunque otra cosa pueda decirse fuera, somos hombres de trabajo y no de propaganda; en todas las comarcas de la nación existen pruebas fehacientes del resurgimiento de nuestra Patria en todos los órdenes, siendo muchos ya los que se benefician de estos esfuerzos. Ya ve usted, en el orden sanitario, por ejemplo, unas 2.000 camas eran las que existían en nuestra nación para la lucha antituberculosa; 35.000 personas se morían anualmente esperando el sanatorio, y sin embargo, en pocos años llegamos a la cifra de 20.000 camas, entre los sanatorios antituberculosos ya inaugurados y los pendientes, en este año, de inauguración.

Esas 20.000 familias y esas comarcas que ven surgir esos maravillosos sanatorios, pueden hablar y comentar, en justicia, sobre las inquietudes del régimen en este orden. En el aspecto agrícola, los esfuerzos no pueden ser mayores, y en estos mismos días tiene lugar un hecho tan importante como es la elevación del Crédito Agrícola de una cantidad de 15 millones, que venía a prestarse para toda la nación, a la cifra de mil millones, que la ley aprobada en Cortes asigna a la cuenta de los créditos para este primera año.

pa. En el orden naval, la previsión del Estado ha hecho que, no obstante la guerra y la falta de fletes internacionales, pudiéramos resolver los problemas españoles y aún traer de la Argentina de 500 a 800.000 toneladas de cereales, que representan un esfuerzo jamás en España igualado, y en los astilleros españoles se construyen barcos nuevos para aumentar nuestra flota mercante y renovar la vieja. El abandono de los Poderes públicos en la etapa anterior, en esta materia, no ha podido ser más grave. La mayoría de los países marítimos duplicaron y aún triplicaron sus flotas mercantes entre las dos guerras; España, sin embargo, salvo el pequeño esfuerzo de la Dictadura, llegó a esta segunda contienda con menor tonelaje que el de la primera. Una acertada política naval daría trabajo a nuestros astilleros y aumentaría la flota para cubrir nuestras necesidades. Y no digamos en el orden industrial. Los problemas que hemos superado y los que planteados y en período avanzado de realización han sufrido los retrasos y cambios que ha impuesto la guerra universal que, a nuestro pesar—pocos podrían decir lo mismo—tanto nos ha afectado. Esto es, que ese problema tan grave de los abonos, el de los elementos motorizados, el de los carburantes sintéticos, partiendo de nuestras pizarras y de nuestros lignitos; y tantos otros de vital importancia, se encuentran perfectamente estudiados y muchos de ellos en vías de franca resolución. Lo que no se puede hacer es pedir que en seis años, y con las dificultades y bloqueos, una nación resuelta, sin grandes reservas de divisas, lo que otros, con oro, divisas y tiempo, no supieron o no quisieron realizar.

—Estas actividades españolas, ¿tienen alguna relación con las campañas que en el extranjero se hacen contra la situación económica española y a la que en el interior algunas personas desapreciadas hacen eco?

—Efectivamente, les anima la misma mala intención política. Un régimen se afirma y acredita por sus obras, y ante la inutilidad de los esfuerzos externos, por la solidez interna, y la ineficacia del descrédito de fuera por el crédito que sus obras al régimen le dan; se trata de cohibir, y si fuera posible imposibilitar, estas realizaciones, queriendo achacar al régimen, al sistema o al Gobierno, la herencia que otros nos legaron y las dificultades que ellos mismos nos ponen. Es paradójico que, cuando las otras naciones se han gastado billones en maltratar y en destruirse, pueda nadie asustarse de una situación económica tan sólida como la española, que sí

(Pasa a la tercera página)

## Fallece el padre del señor Obispo

(De nuestro corresponsal en Calahorra por teléfono)

CALAHORRA, 18.—A las 3 y media de la tarde de hoy, a los 98 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, ha fallecido en el Palacio Episcopal de esta ciudad don José García Rabanal, padre del Excmo. Sr. obispo de esta diócesis, Dr. don Fidel García.

El prelado se hallaba de visita, y avisado de la infausta noticia interrumpió su misión pastoral y regresó inmediatamente a Calahorra. El entierro tendrá lugar mañana, viernes, a las ocho de la tarde, y los funerales se celebrarán el sábado, día 20, a las once de la mañana en el Santa Iglesia Catedral.

NUEVA RIOJOA se asocia muy sinceramente al pesar que aflige en estos momentos a nuestro amadísimo prelado y familiares, y desea a sus lectores eleven una oración a Dios por el alma del finado.

DEPORTES

BOXEO

LA VELADA DE MAÑANA

La noticia de haberse organizado para mañana una interesante velada de boxeo, ha tenido entre los numerosos aficionados a este deporte la más favorable acogida.

Era mucho el tiempo transcurrido desde el último espectáculo de esta naturaleza aquí celebrado, para que a la próxima velada no se le hubiera concedido la atención debida.

Así de extraordinaria es la importancia de la sesión nocturna de mañana, sábado.

Y como es obligado, cuando se hace una promesa, cumplirla, y nosotros prometimos ayer dar hoy en detalle todos los combates del interesante programa, ahí van nombres y categorías:

Primer combate.—Pesos mosca, Martínez de «Educación y Descanso», contra Follans, del Deportivo Maestranza.

Segundo.—Pesos gallos, Alonso, de E. y D., contra el profesional Puertes Viteri.

Tercero.—Pesos plumas, Valen, campeón de Rioja, del D. Maestranza, contra López, de E. y D.

Cuarto.—Pesos ligeros, Rufo, de E. y D., contra Pérez, del D. Maestranza.

Quinto.—Pesos amedios-ligeros, Martín, «El Legionario», de E. y D., contra un profesional de renombrado.

Sexto.—Pesos semi pesados, Ogueta, internacional y campeón de España, de E. y D., contra Adániz, del Deportivo Maestranza.

Detallados los combates y conocidos sus boxeadores, ha de ser mayor el interés de los aficionados por acudir a presenciarlos.

Algunos de estos encuentros son realmente interesantísimos, sobre todo los dos estelares, dada la significación y personalidad de sus participantes, y de ellos el campeón nacional, Ogueta, el profesional Puertes Viteri y el famoso Legionario.

Por todo ello presagiamos para mañana un lleno rebosante en el bonito teatro de Educación y Descanso, escenario elegido para este singular y atractivo programa.

PELOTA

EL GRAN PARTIDO DE MAÑANA

Sin necesidad de grandes figuras, considerando como tales a la media docena de pelotaris por todos conocidos, el programa de mañana en Beti Jai reúne no menores atractivos e interés que las combinaciones de máxima categoría.

Las actuaciones de Felipe y Zurdo de Mondragón en la cancha lo

Notas Militares

INTENDENCIA.—Se organiza la primera sección del Establecimiento Central de Intendencia, a fines de que dicho organismo pueda cumplir misiones docentes e informativas similares a las de las escuelas de aplicación de las Armas. Los fines de dicha primera sección serán los que publica el D. O. de fecha 17 de julio.

CONVOCATORIA.—El plazo concedido por orden de 13 de febrero de 1946 (D. O. número 44) para la presentación del certificado de aprobación del examen de Estado a los aspirantes a ingreso en la Academia General Militar, se amplía hasta el uno de octubre del corriente año.

La publicación de la relación de aspirantes inscritos a que se refiere el apartado segundo se efectuará en la fecha establecida, sin la asignación de Armas o Cuerpos.

PRACTICANTES.—Por haber superado el curso-oposición y terminado con aprovechamiento el curso académico, quedan promovidos al empleo de practicantes de segunda de Sanidad Militar los practicantes alumnos que figuran en relación del D. O. de fecha 17 de julio: don Segundo Lusarreta López, Hospital Militar de Logroño.

grofesa han dejado recuerdos no superados, y el hecho de que vayan a enfrentarse en este partido de mañana, garantiza una lucha movidísima en los cuadros delanteros y un trabajo constante para sus respectivos compañeros.

El desconcertante Zurdo afirmó recientemente su valía frente a Gallastegui, y Felipe está considerado en la actualidad como uno de los mejores delanteros.

No con menor coraje han de batirse Arriarán II y Echave VI, pelotaris destacadísimo, en la segunda línea pelotística, que en frecuentes ocasiones han participado en partidos de gran importancia, haciendo papel lucidísimo y mostrándose dignos rivales de los zagueros de más categoría.

Este es el cuarteto de pelotaris que forman la combinación «Fuerzas» de mañana, sábado, y con tales elementos no cabe otra cosa sino confiar en que el encuentro de Zurdo de Mondragón-Arriarán II y Felipe-Echave VI resulte un sensacional partido.

Urquidí-Bojas y Cipri-Pablito se encargarán del plato de entrada, y también puede esperarse fundamentadamente en que le sabrán servir a completo agrado de los espectadores.

Y como a los apuntados alicientes se une el de haberse puesto unos precios muy razonables, Beti Jai volverá a dar a sus moches de sábados la animación que siempre tuvieron.

CICLISMO

TRUENA LLEGA EN SEGUNDO LUGAR EN LA SEXTA ETAPA DE LA VUELTA A SUIZA

AROSA, 18.—El corredor ciclista español Fermín Trueba, ha llegado en segundo lugar a la meta en la sexta etapa de la vuelta ciclista a Suiza. Empleó un tiempo de 6 horas, 53 minutos y 46 segundos.

Berrendero y Gual se clasificaron en sexto y noveno lugar, respectivamente.

Ganó la etapa el italiano Bartali, con un tiempo de 6 horas, 50 minutos y 41 segundos.—(Efe)

¿Qué mejor destino puede darse al dinero que emplearlo en rescatar vidas a la muerte? Entrega tu donativo generoso y espléndido a la Lucha Antituberculosa en la Fiesta de la Flor.

PISOS

VENDO CUATRO, MAGNÍFICOS Y SITUADOS INMEJORABLEMENTE. LAZARO CABEZON. — Portugal, 14.

Veraneo en San Sebastián

RECOMENDAMOS

HOTEL FLORIDA

A cien metros de la playa.

BALNEARIO DE ARNEDILLO. Reunión de Tránsito. Herida. HOTEL DEL BALNEARIO. EXCELENTE TRATO. MEJORA DE AMPLIACION Y CONFORT.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

Abajo la fresa

A SIETE PESETAS KILO. PUESTOS DE «LA ANGELES» números 11 y 12. PLAZA ABASTOS.

CAPITALISTAS:

Agencia Blázquez, una vez reorganizados sus servicios y dispuesta a servir a su público como se merece, ofrece una ocasión para invertir capital, de gran interés, siendo ésta unas PLANTAS BAJAS en lo más céntrico de la capital y admirablemente orientadas. Informes: VARA DE REY, 7.

NOTICIAS DIVERSAS

Donativo.—En la Cocina Económica se sirvió con motivo de la festividad del 18 de julio un vino blanco a todos los que asistieron a la comida, regalo del Restaurante «El Español», a cuyo propietario, don Zacarías Bezares, expresaron su agradecimiento.

Expresión de gratitud.—La persona que dejó olvidado un bolso en la iglesia de Padres Carmelitas el día 16, nos ruega hagamos constar su gratitud hacia doña Julia Palacios de Sáez, la que después de indagar quién pudiera ser su dueña, se apresuró a entregarlo con todo su contenido, de bastante consideración, dando con ello un elevado ejemplo de honradez, al mismo tiempo que de desinterés al nearse a aceptar recompensa alguna, por tener como suficiente la satisfacción de su bien obrar.

Suscripción «Fiesta de la Flor»

RELACION QUE SE CITA. Suma anterior, ptas. 20.185. Don Gregorio Lozano, 50. Café Greiba, 25. Hijos de Fulgencio Eguzabal, 25. Don César Fernández, 10. Hijos de Gutiérrez, 100. Don Manuel Paganal Salcedo, 200. La Alemana, 50. Don José María Trevijano, 200. Leonardo Garrido, 25. Basilio Lahera, 100. Banco de Bilbao, 100. Almacenes San Pedro, 250. Residencia Padres Jesuitas, 100. Pastillas «La Cabra», 125. Suma y sigue, ptas. 21.545.

Buena inversión.

«BLAZQUEZ» vende DOS CASAS con buen interés, en 75.000 y 105.000 pesetas. Aprovechese y no pierda esta oportunidad. Informes: VARA DE REY, 7.

«ELIA» Bordados a mano y a máquina. Marqués de Murrieta, 10.

LEVANTE SU ESTOMAGO SIN FAJA

Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 163.373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5.810.)

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes, 22 julio, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL AL OTRO LADO DE LA PASARELA), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104. — BARCELONA.

HOY.—Teatro Bretón

PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA DE OPERETAS TITULAR DEL TEATRO MARTIN, DE MADRID con la primerísima tiple

MARUJA TOMAS

y MARUJA TAMAYO, VICTORIA RONDA, SARA FENOR, ELVIRA LOPEZ-MUNOZ, LEPE, BARCENAS, HEREDIA, DEL REAL, TONY LEBLANC y todo el extraordinario conjunto del Teatro Martín, de Madrid.

TARDE, a las 7.30. NOCHE, a las 11. La famosísima opereta cómica de José M. Román y del maestro Guerrero

5 minutos nada menos...

presentada con un alarde de lujo y fastuosidad. Obra que se ha representado en Madrid 1.400 veces consecutivas. 8 primeras tipes. — 24 victorias. — 50 artistas en escena. Coreografía: M. LOMBARDEO.

TRES UNICOS DIAS DE ACTUACION, TRES. NOTA.—La taquilla se abrirá a las ONCE.

La Vida en la Ciudad

CENTROS OFICIALES

Comisaría de Recursos de la zona Norte

PRECIOS A QUE PAGARA ESTA COMISARIA DE RECURSOS LAS ALUBIAS PROCEDENTES DE CUPOS FORZOSOS EN ESTA PROVINCIA DE LOGROÑO

Table with 3 columns: Precios, Blancas, Soriana Encarnada, Pintas. Rows include Precio base, Prima pronta entrega, Prima compensación menor rendimiento tierras, TOTAL precio cupo forzoso.

Para las entregas de cupos excedentes se abonará además una prima de 0.70 pesetas en kilogramo.

Jefatura Agronómica

SERVICIO PLAGAS DEL CAMPO DEFENSA DEL OLIVAR

En varios términos municipales de la provincia se ha presentado en sus olivares la plaga denominada «Polilla del olivo»—Frays oleellus— ocasionando daños de importancia en la floración del olivo. Para conocimiento de los agricultores se publica la presente nota con objeto de divulgar entre los mismos algunos caracteres y medio de lucha empleados.

DESCRIPCION DE LA PLAGA

La llamada polilla del olivo es una pequeña mariposa, que tiene las alas delanteras de color ceniciento o gris plateado, con dos manchas negras en cada una; las alas posteriores son más claras.

Mide de 11 a 13 milímetros con las alas abiertas.

Esta mariposa, como todas, realiza su puesta de huevecillos, de los que nacen los gusanos o larvas de color verde grisáceo y la cabeza rosada. Este gusano o larva forma una especie de nido o capullo con hilos como de tela de araña, transformándose en crisálida que dará origen a la mariposa.

Por tanto, la vida del insecto comprende: Mariposa—huevecillos—larva o gusano y crisálida. Constituye de esta forma lo que se denomina una generación.

Este insecto tiene tres generaciones al año. Las larvas o gusanos de la primera generación nacen de los huevos puestos sobre las hojas en octubre, viven dentro de las hojas cavando galerías. Las de la segunda generación viven a expensas de las flores, a las que envuelven con hilos de seda, y las de la tercera se introducen en el interior del fruto, llegando hasta la almendra, de la que se alimentan, provocando la caída del fruto en septiembre.

La aceituna caída por esta causa se reconoce por presentar al lado del pedúnculo el orificio de salida de la larva.

MEDIOS DE LUCHA

Para combatir esta plaga, la operación más eficaz es el tratamiento

El Club Ciclista Logroñés

Invita al vecindario de Torrealla y pueblos cercanos, a la excursión que, como en años anteriores, se celebrará el próximo domingo, día 21, en el pintoresco paraje del Balneario de Riva los Baños, galantemente cedido por sus propietarios.

Anuncios oficiales

ALDEANUEVA DE EBRO

PLAZA DE TOROS. Con motivo de sus fiestas patronales, que se celebran durante los días 24, 25 y 26 de agosto, el Ayuntamiento ofrece gratuitamente esta plaza al empresario que mejor programa taurino presente. Se admiten solicitudes hasta el día 25 del actual. Aldeanueva de Ebro, 11 julio 1946. El alcalde, Antonio Vergara.

Hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se dio cuenta de una instancia firmada por distinguidos logroñeses solicitando se honrara el nombre de nuestro paisano el sabio matemático don Julio Rey Pastor, a una calle de Logroño, y con motivo de su próximo enlace matrimonial en Buenos Aires, donde se encontraba dando unas conferencias, enviarse una felicitación efusiva y un abrazo de todos los logroñeses. El Ayuntamiento tomó en consideración lo solicitado.

Con motivo de la festividad de San Vicente de Paul, las religiosas del Hospital Provincial honraron a su Patrono con misa en la capilla del Establecimiento, con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del R. P. Mariano Bravo, y por la tarde, motetes, reserva y adoración de la reliquia. A los enfermos se les obsequió como de costumbre.

El gobernador civil envió un oficio al alcalde de Cervera interesándole que gestionase que acudiesen a las sesiones municipales los concejales, pues si continuaba repitiéndose el hecho de que sólo asistieran uno o dos como de costumbre, se vería obligado a tomar una providencia que terminase con esas ausencias.

Fueron destinados a prestar sus servicios en la Administración de Correos de esta capital, don Damián Cuadra, que los prestaba en Santander, y los de nuevo ingreso don Joaquín Ramírez Aguilera y don Amadeo Sáenz de Buza.

En virtud de autorización de la Subsecretaría de Instrucción Pública, y previo acuerdo del claustro del Instituto, fueron nombrados ayudantes de las secciones de Letras y Ciencias, respectivamente, don Marcelino Sáenz Benito y don José Royo.

También el día de hoy fue caluroso, registrándose de temperatura máxima, media y mínima, 33, 27 y 20 grados, respectivamente.

Se anunció en esta provincia la vacante de una escuela de patronato que sustituiría a la nacional, con el sueldo anual de 525 pesetas; el anuncio fue inútil, pues cumplido el plazo para las solicitudes, no hubo ningún pretendiente.

En San Román de Cameros se verificaron las pruebas de la luz eléctrica, siendo muy felicitados los hijos del pueblo don Vicente Calvo, don Juan Martínez y don Aurelio Ormaechea, por sus constantes trabajos en pro de tan importante servicio.

Fue solicitada la mano de la señorita de Durango María Luisa Legórburu y Ormaechea por el ex-alcalde de Haro don Juan Díez del Corral, fijándose la boda para el próximo mes de noviembre.

CAPITALISTAS:

BLAZQUEZ OFRECE UNA BUENA INVERSION DE DINERO. Vendemos una hermosa huerta con tierra especial para hortalizas, de 16 fanegas, dotada de dos riegos distintos y un pozo de una altura inabarcable y casi toda ella rodeada de canal de cemento para el riego, con docientos diez árboles frutales y dispuesta de una casa para vivienda del hortelano con un desván amplio, propio para almacenar, y una cuadra capaz para seis vacas y varios cerdos, situada a 800 metros de la capital, con entrada de coche hasta la misma casa, en un precio asequible y libre de colono. Informes: VARA DE REY, 7.

HOY.—Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos) Continúa desde las 5 y media

ULTIMO DIA! DEL COLOSAL PROGRAMA DOBLE

Vuelve Arsenio Lupin

con CHARLES KORVIN y ELLA RAINES.

Joe Louis—Billy Conn

A partir de las nueve y media de la noche, toda entrada de caballero da derecho a pasar UNA SENORA GRATIS.

Frontón Beti-Jai

MAÑANA, SABADO, A LAS ONCE DE LA NOCHE DOS EXTRAORDINARIOS PARTIDOS

URQUIDI-BOJAS contra CIPRI-PABLITO

ZURDO DE MONDRAGON - ARRIARAN II

FELIPE y ECHAVE VI

PRECIOS: Palec, 12 ptas. Cancha, 10, Delantera, 5, General, 3



El señor

DON JOSE GARCIA RABANAL

Falleció en Calahorra ayer, 18 de julio de 1946, a los 98 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados hijos, el Excmo. y Rvdmo. Sr. obispo de Calahorra y La Calzada, Dr. D. Fidel; Francisco, Manuel, Eloy, P. Gumersindo (S. J.), MM. Celestina, Felicia, Florentina y Celia (Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón); hijas políticas, María Sansinena, Leonarda González y Angelina Fernández; nietos, biznietos y demás familiares, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones y asistir a los actos piadosos que abajo se indican.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, día 19, a las OCHO de la tarde,

FUNERAL.—Mañana, sábado, a las ONCE de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral,

Calahorra, 19 de julio de 1946.

# ¡Si encontrarse una cama...!

Por ANGELES VILLARTA

**IMPORTANTES DECLARACIONES DEL CAUDILLO**

(Viene de primera plana)

presenta dificultades y problemas en estos primeros años de la puesta en marcha, ofrece, sin embargo, la seguridad de un halagüeño porvenir; ni alarmarse porque ésta pueda gastar unos miles de millones en la creación y multiplicación de su riqueza, que tanto ha de beneficiar a su economía, a su balanza de pagos, al trabajo de los españoles y a la justicia social que la nación le debe. Los de fuera intentan, una vez más, acumular el descrédito contra España; y los de dentro, el que marchemos y, en especial, que no realicemos la justicia social que es la obra orgullo de nuestro régimen. Yo creo que no cabe divisa más hermosa para un sistema que ésta: «Lo que otros se gastan en matarse y destruirse, nosotros lo gastamos en el resurgimiento de España y en la justicia social».

—Ha aludido el general la carencia de la vida. ¿Podría decirme algo sobre este asunto de tanto interés para los hogares españoles? —Con mucho gusto. Es el problema más importante y al que el Gobierno, aunque otra cosa crean algunos dedica constante e importante atención. Más de dos horas se dedican en los Consejos de Ministros a este importante problema, en que hay que tener en cuenta la base de partida de que salimos y las dificultades universales que a todos alcanzan.

España siempre ha sido un país deficitario, o sea que importaba una cantidad importante de legumbres secas para su consumo. La población aumenta unas 300.000 almas por año; la disminución de la mortalidad bajo nuestro régimen, felizmente, nos permite conservar más bocas, y nuestra agricultura escasa de abo-

nos y con condiciones meteorológicas como las pasadas, no puede rendir todo lo que necesitamos. Hemos de buscar en el extranjero parte de nuestro consumo; hemos de encontrarlo primero, pagarlo después y transportarlo luego; y en estas operaciones, contando las posibilidades de existencias de crédito y de transporte, se interfieren los organismos de guerra, que todavía monopolizan en el mundo la distribución de los principales elementos, y las necesidades de los otros, más graves en muchos casos que las nuestras. Pero así como la base de partida de las otras naciones ha sido la de los almacenes llenos, la de las producciones normales de paz, la de divisas en abundancia con que satisfacer sus compras y la de una ley de Prestamos y Arrendos que daba a los beligerantes cuanto necesitaban, la base de partida de España fué aquella otra que antes nos referimos, herencia no por cierto halagüeña. Por esta, la intervención no puede convertir la escasez en abundancia, sino limitar el ascenso de los precios y distribuir una parte, la que se puede, que de otra forma no alcanzaría mas que a los poderosos. Hoy se está reconociendo en todo el Universo la necesidad imperiosa de la intervención. Países tan poderosos y de tanta abundancia como los Estados Unidos, vieron en sólo una semana duplicados sus precios al abaratarese la intervención, no obstante tener en su mano las riendas económicas del mundo y todos los artículos del mundo. La intervención, por mala e imperfecta que pueda ser, es la única salvaguardia de los pobres. En el proceso de la carencia hay dos aspectos totalmente distintos.

—Hay, efectivamente, quienes, secundando esas campañas de fiera, hablan de exageración en el presupuesto de la nación. ¿Podría Su Excelencia decirme algo sobre esta materia? —Efectivamente, hay quienes tienen la mentalidad de usuarios de pueblo y no se han parado a pensar lo que es España y sus posibilidades. Hay quienes han creído que España ha nacido para pobre y se avienen muy bien con esa pobreza en la que mejor reina su poder; España era Jaúja para algunos de esos críticos; la sociedad constituía para ellos un

inmenso monopolio que utilizaban en su favor; explotaban a la nación y eran a su vez sus árbitros en política, en economía y en finanzas. Hoy añoran ese mundo en que todo se compra. La mayoría de esas críticas tienen su nombre propio: monopolio deshecho, fraude descubierta o galepuro malbaratado. Pero nosotros hemos venido a levantar a España porque creemos en España y en su grandeza, y como no servíamos ningún interés propio, sino el general de la nación, estudiamos la presión tributaria de otros países, las necesidades imperiosas de la nación, y podemos asegurar que los españoles salen considerablemente beneficiados en el estudio comparativo. Precisamente esta guerra anguladora que el mundo sufre, ha venido, en muchas partes, a presionar en tal forma los impuestos que han hecho desaparecer, de manera verdaderamente considerable, los rendimientos del capital. Una cifra de los presupuestos españoles es a estos efectos francamente expresiva: España tiene cerca de 28 millones de habitantes, e Inglaterra con 47 —según las noticias de su Prensa en estos días— gasta solamente en la ocupación de Alemania 800 millones de dólares, o sea el 50 por 100 de lo que representa el presupuesto del Estado español. En los tiempos excepcionales, y estos de España lo son, no se puede juzgar de lo presupuestario por los períodos de excepción.

Ha acabado, en verdad, la guerra declarada; pero existe una guerra sorda, y cuando no hay garantías en las fronteras, las naciones tienen que tomar sus provisiones naturales. Esto es el caso de España, que desde el término de su contienda, ha tenido amenazas en sus fronteras que le han obligado a mantener en filas unos efectivos superiores a los normales, y la situación de carencia de la vida hace que estos capitales de personal se aumenten considerablemente, al ser multiplicados por unidades seguidas de ceros. Por ello es necesario que desaparezcan estas causas para que el presupuesto sufra una sabia y eficiente transformación; pero, de todas maneras, si para nosotros estos problemas son importantes, para fuera son ridículos, pues representan el chocolate del loro.

El justificado por la situación

y por el aumento natural de los salarios, y el de la especulación e incremento exagerado del lucro originado por la codicia irrefrenable de los productores. Hay quienes culpan tendenciosamente de la carencia de vida al aumento de los salarios. Este juicio, aparte de tendencioso, peca de criminal, pues si es cierto que a mayor salario mayor presión sobre los alimentos, no creo que nadie pueda, en una buena moral, sostener que no se dé a las distintas clases trabajadoras cuanto les es indispensable para la vida, para no aumentar la presión sobre el mercado que realizan los demás mortales. El hogar del trabajador no admite esperas, y al proceso de carencia no dominada, no puede corresponder otra receta que un mayor jornal. El incremento de jornal es solamente un tanto por ciento de los sumandos que integran un precio, y yo afirmo que no es en este lado donde está la parte abusiva. Puede usted decir a sus lectores que con una cosecha más halagüeña a la vista y con perspectivas más favorables para un futuro inmediato, el Gobierno se encara con el problema de revisar los precios, a fin de llevar progresiva y firmemente una política de abaratamiento de la vida, en la que espera, la colaboración de todos los españoles, pensando en la solidaridad de todos los nacionales y en que en fin de cuentas los sacrificios que en este orden se realicen serán recogidos por todos en la capacidad adquisitiva de su moneda.

—Una última pregunta, mi general: ¿Puede Su Excelencia decirme algo sobre la campaña internacional que España sufre? —Poco necesitan los españoles que se les diga, pues están de vuelta en el asunto y, gracias a Dios, curados de espanto. Saben lo que pueden esperar del exterior y lo que les comprueba la historia; no es de hoy, ni de ayer, la malquerencia contra España. España vive de la verdad y de la sinceridad y los demás en perpetua hipocresía. La guerra ha hecho más estragos de los que el propio mundo se imagina. Se ha perdido la sensibilidad moral y espanta asomarse a los despropósitos que en el exterior se cometen. La experiencia de estos años aconseja, a los españoles unirse más estrechamente. Los bienes no han de ventrarse del exterior, sino de nuestro propio trabajo. Lo importante es tener toda la razón y respaldarla con nuestra unidad. Contra ellos se estrellarán todas las maquinaciones, siembra de enojos y fomento de dificultades. Lo importante en estos casos es la eleutoria limpia de la nación española, la buena fe que pone en el servicio de la paz y en la cooperación digna, justa y equitativa con los otros pueblos y la dignidad y grandeza de espíritu con que mira y persona esta hora de desenredo e hipocresía universales. Si algún pecado venial pudo haber cometido España en estos años, no admite comparación con los gravísimos que contra la paz y orden interno de nuestra nación se cometieron durante la pasada guerra y hoy en la paz se vienen cometiendo. El contraste entre la buena fe española y la mala alema, se acentúa una vez más, a la faz del universo.

—¿Quiere Su Excelencia decirme alguna cosa más para este día? —Sí. Mi recuerdo constante para los que cayeron por nuestro resurgir y la seguridad de que nada podrá esterilizar su sacrificio; que si ellos en la hora más dura dieron todo por España, no es mucho que nosotros montemos la guardia en defensa de lo que nos legaron. La juventud española que aquel 18 de julio de hace diez años asombró al mundo con su despertar y su heroísmo, es la más firme garantía de nuestro porvenir. Mi fe no tiene que quebrar: Creo en Dios, creo en España y creo en nuestra juventud.

¡Si encontrarse una cama...!

Fuí a besarla y pensando más en mí que en ella, me lo impidió: —¡No me toques!

La espalda rasgada, la frente sudorosa gemía entre el alboroto blanco de su cama clínica. Se quejaba levemente. No le importaban ni la tremenda operación ni los horribles dolores. Lo único digno de tenerse en cuenta era su esperanza: «¿Qué puede significar todo esto si me curo?»

Curar. La Humanidad clama su ansia y, como sobre la Humanidad exhausta el dolor se extiende, su gemido es inmenso, como el agua salada del mar.

El Evangelio. El libro donde mejor se refleja nuestra Humanidad triste y doliente, estalla en gritos. «¡Limpiáoslos», ruegan los leprosos. «¡Haznos ver!», piden los ciegos. Y el Señor, apadado, cura al paralítico, sana al centurión y resucita a la hija de Jairo. Era hija única y contaba doce años. Debía estar llena de gracia y de candor. No explican las Sagradas Escrituras de qué murió, pero pudo muy bien dejarse ir, como esas muchachas que cono-

ces: la mañana con fatiga y los atardeceres consumidos por la fiebre. Y la noche larga, destrozados por la tos. Sobre su sensibilidad todo es materia de inquietud y de muerte: La primavera, que esconden en su floración peligros, y el otoño, que arrastra con su hojarasca amenazas. Los días largos en esperanzas incumplidas y en temores cada más más angustiosos.

La tuberculosis avanza. Y de las casas humildes se ensaña con la facilidad de una sonrisa que enciende otra, y otra.

Y la pobre gente suspira: «Señor, si pudiera aislar al chico... Si pudiera someterlo a un tratamiento.» ¡Señor! El grito conmovedor de salobres lágrimas y de rotas esperanzas.

Yo sé que hicieron de la tisis enfermedad lírica, que el romanticismo se sentía como unido de un don por ella. No ignora la expresión de estrofas en cantos y en pinturas que motivó. Pero no es esto. La verdad es la de las pobres mujeres, y la de los niños tristes, y la de los hombres cuyo esfuerzo es necesario.

En España se han edificado magníficos sanatorios y la lucha contra esta plaga moderna se intensifica.

Y sin embargo. En vuestros oídos martillearán, sin duda, voces de madres, y sentiréis en vuestros ojos clavados esos infinitamente tristes de los niños, pequeños seres que no dicen nada, pero en cuya expresión está escrita un ansia: la de sanar.

Cuando pensamos en ellos, vibra en nosotros esa cuerda cordial de la solidaridad. Les debemos algo. Y nos piden casi nada, eso que no se niega: una flor. Una de las flores humildes que esmaltan los prados jugosos pintados por Watteau, también atacado del mal, o las más complicadas y difíciles, las prendidas sobre el pecho o adornando las pame-las que con se tocaban las princesas que jugaban a ser pastoras antes de aprender como se sonríe al subir a la guillotina. Una flor en la fiesta de la flor y además en julio. Con la generosidad con que se dan las flores en la tierra nuestra, con el mejor impulso de nuestro desprendimiento y generosidad.

Que gracias a nuestras aportaciones se aloc el número suficiente de preventorios, que se abran sanatorios, que sobren plazas, que nunca una pobre mujer, el hijo apretado sobre su corazón, murmure con ese desgarrado monótono de quien conoce la sentencia fatal:

—Si encontrarse una cama... Seguramente se salvará.

La mañana de julio debe ser un pregon:

«¡Para que ese niño se salve, y ese, y ese, una flor.»

**Guía sanitaria**

**J. FRAILE**

Médico Jefe de Clínica del Hospital Provincial.

MATRIZ — PARTOS

Once de Junio, 11. — Teléfono 16-82. (C. S. P. n.º 78.)

**Mateo G. Baquero del Río**

RAYÓN X — ESTIOMAGO

MIGADO E. INESTINOS.

G. Franco, 7. 1.º — Teléf. 21-21. (C. S. P. n.º 16.)

**Dr. Luis Eizaguirre**

**CORAZON Y PULMON**

Director del Sanatorio de N.ª S.ª del Pilar, Teléf. 1-24-50. Puerto 16, San Sebastián. (Cens. San. n.º 32.)

**RAFEL RUIZ**

MÉDICO ESPECIALISTA

Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.

RAYOS X MEDICINA GENERAL

Gallurza, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 53)

**G. Herrero de Miguel**

MÉDICO-ODONTOLOGO

TIERRA SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO.

**LABORATORIO**

**JOSE DE GRANDES**

ANÁLISIS CLÍNICOS

Calvo Cotejo, 35. 1.º

TELÉFONO 2469. (C.S.P. 88.)

**Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer**

**R. SUSIN.-TOCOLOGO**

CONSULTA Y CLÍNICA en PEREZ GALDÓS, M. — Teléf. 1457.

**ALQUILERES**

BODEGA Y ALMACÉN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. MEDIO PISO céntrico, con derecho a cocina, amueblado, se cede. Informes en Nueva Rioja.

**COLOCACIONES**

CHICA se necesita de más de 20 años, con informes Muro Mata, 1, 3.º, dcha.

COSEDORA de escarpín, se necesita en la Oficina de Colocación. Referencia número 425.

GUARNEDORES de coches, se precisan oficiales y medios oficiales. Oficina de Colocación. Referencia 426.

ASISTENTE se necesita para matrimonio. Razón, Nueva Rioja.

MODISTAS oficiales, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 424.

**MUJER** formal, con buenos informes, desea servir a señora, señor solo o poca familia. Razón, Marqués de Valdejo, 6. Pensión Valvenera.

**COMPRAS**

COMPRAVENTA de muebles, ropas, objetos, máquinas coser. Ruavieja, 61.

FIANO O ARMONIUM se compra, en cualquier estado de uso. Ofertas a Babil Malra, Eslava, 1, Pamplona.

**FINCAS**

FINCAS «TEJADA». Máxima serie. And. Zaporta, 1. 3.ª. Teléfono 19-64.

**Alocución del ministro de Trabajo dedicada a los trabajadores, empresarios y obreros**

MADRID, 18.— Con motivo de la festividad nacional que España celebra esta mañana en este 18 de julio, al cumplirse el décimo aniversario del comienzo de la Cruzada, después de leerse ante los micrófonos de Radio Nacional de España el discurso pronunciado por el Caudillo esta mañana en la plaza de Brunete, el ministro de Trabajo, don José Girón, pronunció en la sesión de la noche una vibrante y emocionada alocución dedicada a los trabajadores, empresarios y obreros, en la que comenzó poniendo de relieve la necesidad de la permanencia del Movimiento para cumplir los destinos inmutables e inmortales de la Patria. Definió la fecha 18 de julio como de reafirmación para ganar en la mañana la justicia buscada por nuestra guerra contra el enemigo sin Dios y sin Patria. Amplió sus conceptos calificando la fecha más concretamente como jornada histórica, en la que el espíritu de los españoles sanos se levantó para conseguir las aspiraciones sociales del Movimiento.

Habló del materialismo que domina al mundo y dijo que la única salvación es la de recibir con fe la luz del Altísimo. Abogó por el sa-

**Bonnefoy, condenado a muerte**

PARIS, 18.—El Alto Tribunal francés desde su nueva sede de Versalles ha dictado pena de muerte contra el ministro de Información del Gobierno de Vichy, René Bonnefoy, con las accesorias de pérdida de derechos civiles y confiscación de bienes. La sentencia ha sido dada en rebeldía, pues Bonnefoy se halla oculto desde la caída del régimen de Vichy.—(Efe)

**Ha salido para Colombia la misión española, que preside Marquina, para asistir a la toma de poderes del presidente Ospina Pérez**

MADRID, 18.— A las diez de la noche ha salido en el expreso de Andalucía don Eduardo Marquina, embajador extraordinario para la toma de posesión del nuevo presidente de la República de Colombia, señor Ospina Pérez, con la misión diplomática, que integran don Cirilo Pérez Bustamante, catedrático de Historia Universal de la Universidad de Madrid; don Luis de Sosa, catedrático de Historia Universal Contemporánea de la Universidad de Madrid; el director del Museo Naval, capitán de corbeta don Julio Guillén; el Padre Enciso, lectoral de la catedral de Madrid, y don Luis Marquina, secretario particular e hijo de D. Eduardo.

El embajador extraordinario, don Eduardo Marquina, hará entrega al presidente Ospina Pérez de una serie de obras completas, en 400 volúmenes, encuadernados especialmente en piel, con el escudo de Colombia, obras que han sido editadas por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Lleva, además, la misión una serie de li-

**Los sucesos de la India y la guerra civil en China**

**La explosión de una bomba en un salón de baile de Alejandría, causa heridas a 45 soldados británicos**

BOMBAY, 18.— En Oatlam (India Central), han resultado muertas seis personas y heridas veintiseis al abrir fuego la Policía contra la muchedumbre que había atacado con palos y piedras a un grupo de guardias.—(Efe)

SHANGHAI 18.— El dirigente comunista general Chou En Lai ha declarado se está librando en cuatro frentes de China propia una guerra civil en gran escala, en la que

**Captura de monstruos marinos**

LISBOA, 18.—En la playa de Monte Gordo del Algarbe fueron capturados dos monstruos marinos. Uno de ellos es un gran pez de 16 metros de largo por 4 de diámetro y tiene dos colas. El otro, una tortuga de mar, de 8 metros de largo por dos de ancho y uno de altura. (Efe)

están a la ofensiva más de un millón de soldados del Gobierno central.—(Efe)

EL CAIRO, 18.—El primer ministro, Sidky Bajá, anuncia oficialmente que cuarenta y cinco soldados británicos han resultado heridos al hacer explosión una bomba en un salón de baile de Alejandría.—(Efe)

EL CAIRO, 18.— El primer ministro, Sidky, ha salido hoy para Alejandría, y se cree que esta tarde se entrevistará con el embajador inglés, quien probablemente formulará una enérgica protesta por el atentado terrorista perpetrado anoche en Alejandría, según se informa de fuente británica.—(Efe.)

EL CAIRO, 18.—La Policía ha estado realizando investigaciones, y revela el arresto del miembro de una banda que conspira para asesinar a oficiales británicos que viven en Egipto. El individuo detenido ha declarado que fue al domicilio de un oficial inglés, pero una vez allí no tuvo valor suficiente para cumplir la orden que le había sido dada.—

†

LA SEÑORA

**D.ª Narcisca Greño Echevarría**

Falleció ayer, a los 69 años de edad, habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Sus afilijados hijos, Angel y José; hijas políticas, Elena Gómez y Rosa Martínez; nietos; hermano, Manuel; hermanos políticos, Casimiro Calvo y Faustina de Calvo; sobrinos, primos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a los actos que se indican.

Logroño, 19 de julio de 1946.

Conducción del cadáver: HOY, a las SEIS Y CUARTO.

Casa mortuoria: Portugal, 3.

Funeral y Misa: Mañana, a las nueve menos cuarto.

Iglesia parroquial: Santiago.

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**SE VENDEN** con llaves en mano y facilidades de pago, o se arriendan, tres castaños con terreno y agua corriente, en La Estrella, Razón, Ruavieja, 38.

URIZARNA vende casa de 10 pisos, produce anual 16.793 ptas., y otra de cinco, 450 ptas.; buena construcción y baratas.

URIZARNA. Compra-venta de fincas. Plaza San Agustín, 2, 3.º.

URIZARNA vende casa en Travesía San Juan, Laurel, y otra en Laurel, con sus respectivas plantas bajas.

URIZARNA compra finca agrícola de valor, hasta uno, dos o tres millones de pesetas.

URIZARNA vende solares en República Argentina, y otros varios.

EN ONCE DE JUNIO vendo piso llaves en mano, con cuatro dormitorios, comedor, c. w. y carbonera, en 30.000 ptas. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

VENDO CASA de 5 pisos, con 6 dormitorios, c. d. y w. cada uno, y patio adecuado para instalar industria, garage, etc.; igual la vendo por pisos a precio de ocasión, Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

ESTEBANEZ vende varias huertas, de 7 y 6 y de fanega y media, todas con casa y motor. Libres de colono, próximo a la capital, en carretera. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

URIZARNA vende casas con huerta, pabellones y galpuro.

URIZARNA vende pabellón y solar unido, propio para cualquier industria, en General Franco.

VENDO CASAS en García Morato, Carmen, Rey Pastor y Trinidad; pisos con producción de un 7 %; huertas de una hasta 22 fanegas, todas libres, dos casas en La Estrella, con una y media fanegas de tierra; y una casa de dos pisos, con cuartos, patio y una y media fanegas de huerta, en 45.000 ptas. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

EN LA CARRETERA de Villamediana, a 700 m. del Espolón, vendo huerta de 3 fanegas, especial para cerezo y libre de colono; igual la vendo en 3 parcelas. Trevijano, Rey Pastor, 4.

HERNANDEZ vende huerta con casa, libre, dentro de la capital; casa céntrica en 25.000 ptas.; otra, libre, céntrica, General Mola, 4, 3.º.

HERNANDEZ vende planta baja, produce el 10 por 100; pisos en Mola; B. Herreros, Norte, Mayor, Casa Social, P. Galdós; planta baja en Quel-po de Liáñez; finca en carretera de Vara de Rey, y chalet libre, General Mola, 4, 3.º.

ESTEBANEZ vende casa en el 17 de G. Franco, y otra produciendo 6 % de tres pisos y planta baja, con piso libre, en el precio de 150.000 ptas. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

ESTEBANEZ vende pisos con llaves en mano, muy céntricos, precio 22.500 ptas. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

CASA de 8 pisos y plantas bajas, con piso libre, produce un 6 %, vende en 260.000 ptas. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

**GANADOS**

OVEJAS propias para criar se venden 70. Segundo Argáiz, en Ruedas de Ocoñ.

VACA parida del 1.º, con su ternero, vende. Huerta Muelas, calle Norte.

VACA recién parida, vende Luis Zurza, en Santo Domingo de la Calzada.

OVEJAS buenas venden 90, para vida. Eduardo Ayala, en Hormilleja.

OVEJAS buenas venden 70, o las doy en renta. Tratar con Marcos Calleja, en Cripán (Alava).

**PERDIDAS**

Gafas ahumadas, olvidadas el pasado sábado en la fuente de la Guadalupe, en el Ebro. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

El día del Carmen, desde las MM. Carmelitas al Espolón, se perdió un voto. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 29, 8.º, Izqda.

Gafas, en Carmelitas o alrededores. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 9, 3.º, Izqda.

**TRASPASOS**

TALLER DE CARRETERIA, con serra de cinta, taladro mecánico, cepilladora, recalcedora, 2.000 piezas de encina, olmo y otros materiales, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

FRASPASO estupa de mercaderías y alpartería céntricas. Once de Junio, 1, entresuelo, Izquierda.

HERNANDEZ traspasa tienda de ultramarinos y bar muy acreditado. General Mola, 4, 3.º.

**VEHICULOS**

MOTO «Jack Sports», 2 1/2 HP, vende. Informes, Julio Sancho, en Haro.

CARRO de varas para una caballería, vende Victor del Val, en Zaratón.

FURGONETA 7 HP, 5 ruedas 5x16 buenas, a toda prueba, vende o cambia por coche o moto; grupo motor-bomba 3 HP, a gasolina, y bombas para riego, Talleres Jiménez, General Primo de Rivera, 28.

CARRO de varas para 3.000 kilos, seminuevo, vende José Torres Martínez, en Alcañadre.

BICICLETA caballero, sin usar, vende. Garage Olivares, Av. Navarra, 22.

FURGONETA Citroën B.12, se vende o cambia por una de 2.000 a 2.500. Duquesa de la Victoria, 25, 2.º, Izqda.

PAJA. Se venden diez vagones en la finca agrícola «La Coronilla». Informes en la misma finca.

TURBINA para hacer helados, garrafas, lecheras, barra de transmisión con sus cojinetes y correas, vendese junto o por separado. Marqués de Valdejo, 4, 1.º, dcha.

COMEDOR de nogal y dormitorio resaca, y dos casas en Puente Madre, vende. Razón, Villegas, 3, bajo.

RADIO americana, normal y extra-corta, vende. Sagasta, 27, 4.º, dcha.

PRECIOSA SILLERIA de estilo, se vende. Gal, Franco, 4, 1.º.

PLANTA DE BERZA y pella, vende El Guindo, R. Paterna, 28, 1.º.

TOLDO seminuevo para carro de 1.500 a 2.000 kilos, vende Teófilo García, en Labraza (Alava).

**VARIOS**

PINTOR. Habitaciones al temple desde 15 ptas. Albornoz, 3, 3.º. Tif. 1825.

FORASTEROS: Antes de comprar sus licores a granel, consulten precios en «Casa Solera», San Juan, 12.

BODAS, BAUTIZOS. Compren los licores en «Casa Solera» y puede tocar la lotería. San Juan, 12.

PINTO habitaciones a la colamina desde 10 ptas. San Roque, 8.

COLLARES de colores y de perlas; pulseritas semanarias para señora y niña desde 3.50 ptas.; pendientes y broches modelos nuevos mucho surtido, en «El Almacén», Sagasta, 14.

Crónica de Roma

Las huelgas, a punto de causar daños irreparables en la economía italiana

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

ROMA, 18.—La orden de huelga de 24 horas de duración que cerró hoy en toda la nación las imprentas y los diarios de Italia, ha venido a intensificar la agitación laboral que cunde desde los Alpes hasta Sicilia, y que ya ha cerrado todos los surtidores de gasolina y ha paralizado cuatro grandes ciudades con gigantescas huelgas generales.

El problema de las huelgas está a punto de causar daños irreparables en la economía italiana. El primer ministro italiano, De Gasperi, se ha entrevistado con el jefe de la UNRRA, Sam Keeny, y con representantes de los obreros de los surtidores de gasolina que tan directa actuación pueden tener en la interrupción de gran parte del tráfico dedicado a artículos alimenticios. Sam Keeny se ha mostrado altamente preocupado por el inmediato porvenir de los asentamientos italianos ante la huelga de los obreros de los surtidores de gasolina y ha declarado que en estos momentos está paralizado el abastecimiento de la UNRRA y se están causando considerables penalidades al pueblo italiano.

La huelga general de Turín se ha extendido a la ciudad de Cuneo, donde han cerrado todos los establecimientos e instalaciones. También ha llegado a los servicios

de Turín, afectando a la mayoría de las comunicaciones ciudadanas. Los huelguistas se han apoderado del sistema telefónico, así como de cierto número de fábricas que anteriormente no habían sido ocupadas por los trabajadores en brazos caídos. Por su parte, la huelga general de Mantua se ha extendido a los pueblos de los alrededores, y en Palermo la agitación de los obreros agrícolas ha degenerado en una huelga total.

El fenómeno huelguístico alcanza a toda Italia y el Gobierno se encuentra indefenso contra su progreso. Los bajos jornales y el paro en la Puglia han provocado un motín y un encuentro entre los afiliados de los sindicatos comunistas y los de los sindicatos independientes colocados bajo el control del partido del «Uamu Quahumque». En el pueblito de Ruvo, en la Puglia, todos los trabajadores se han declarado en huelga en protesta del atentado que ha sufrido el alcalde del Municipio.

El panorama de Nápoles es también extraordinariamente oscuro. La administración municipal de la ciudad se encuentra en proceso de cambio y los sindicatos obreros hacen presión para conseguir aumentos de salario y subsidios de paro forzoso, especialmente para las poblaciones cercanas a la ciudad napolitana, en las cuales el número de parados asciende a veinte o treinta por ciento de los habitantes.

Crónica de Washington

La "rutina", en auxilio de la ciencia médica para combatir el exceso de presión sanguínea

Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. (Prohibida la reproducción.)

WASHINGTON, 18.—Las investigaciones agrícolas han acudido en auxilio de la ciencia médica aportándole un remedio contra una de las afecciones más antiguas del género humano: el exceso de presión sanguínea y los efectos que produce.

El maravilloso producto es conocido con el nombre de rutina. Su aplicación era ya conocida por los investigadores en 1941, y el progreso realizado desde entonces consiste en el descubrimiento de nuevas fuentes de producción y métodos de extracción que permiten fabricarla comercialmente en gran escala.

La rutina se obtenía antes en pequeñas cantidades de los tabacos más selectos, resultando carísima su producción. En la actualidad se obtiene con gran economía del trigo sarraeceno. Así como la creciente producción de penicilina permitió que el mundo entero utilizase la prodigiosa droga, se prevé ahora que los recientes descubrimientos permitan la generalización del uso de la rutina, haciéndola asequible aún para los enfermos más humildes.

La oficina norteamericana de Química Industrial y Agrícola ha publicado recientemente un informe sobre la producción de rutina de la hoja de trigo sarraeceno. Esta monografía no examina la utilidad médica de la rutina, sino exclusivamente los métodos más eficaces de obtención; pero otra publicación anterior del Departamento de Agricultura trataba de la utilidad médica de la aplicación de la nueva droga. Según observaciones clínicas muy reiteradas, la alta presión tiene como consecuencia un aumento de la fragilidad de los capilares; la rotura de los vasos debilitados produce pequeñas hemorragias que, cuando tienen lugar en el ojo o en el cerebro, determinan la ceguera o la apoplejía.

Se está efectuando una investigación sobre las aplicaciones alimenticias de la rutina, puesto que los estudios realizados indican que puede resultar útil para el sistema circulatorio en forma similar a la acción de la vitamina C en el crecimiento y endurecimiento de dientes y huesos.

El trigo sarraeceno o alforfón ha demostrado que es superior a las demás plantas que se sabe contienen rutina. Las hojas de tabaco curadas al aire producen bastante rutina, mientras que la especie hidrargen P. G. sólo ofrece remotas posibilidades para la extracción comercial. El alforfón contiene de ocho a veinte veces más rutina que el tabaco; y el coste de producción se reduce muchísimo.

El doctor Percy A. Wells, director del Laboratorio Oriental, situado en Wyndmoor (Pensilvania), ha pronosticado que se necesitarán en los Estados Unidos 850.000 kilogramos de rutina al año para atender la demanda médica y alimenticia del país, en comparación con los cinco mil kilogramos que se consumieron en 1945.

Las ventajas técnicas de otros métodos de extracción de la droga han sido estudiados con todo detalle. La fabricación experimental de rutina para fines comerciales empezó el año pasado, y cuatro

laboratorios de productos farmacéuticos piensan lanzar, en breve al mercado, grandes cantidades de la interesante droga.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO ENTREGA...

(Viene de la página primera) al mismo hombre, con la misma arma y casi con la misma pólvora, podríamos decir, se le disparaba su arma y perdía la vida después del sacrificio.

Así empezaba para los ojos la batalla de Brunete. Diecinueve días de lucha, de lucha airosa, de desprendimiento y de heroísmo. Y llega el día 25 de julio, el día en que el Estado español renovaba sus ofrendas a Santiago Apóstol, el Patrono indiscutible de nuestra España, pues a aquella misma hora, el día del Apóstol, se recuperaba este solar y el sol de la victoria se levantaba para los nacionales y tenía lugar la crisis de la batalla que nos dio la victoria de Brunete y que, en honor de aquellos hombres que ofrecieron su vida generosa perpetuará en esta plaza esta lápida que hoy hemos descubierto.

(Una ovación que dura largo rato acoge las últimas palabras del Caudillo de España).

VINO ESPAÑOL Más tarde, el Jefe del Estado con el Gobierno, abandonó el Ayuntamiento y se dirigió al Hogar del Productor, donde fue obsequiado con una copa de vino español servida por Perico Chicote. El vecindario no cesó de aplaudir a Su Excelencia durante todo el tiempo.

FESTIVAL FOLKLORICO En la Plaza Mayor se situaron los grupos de danzas venidos de Gerona, Aragón, Vigo, Santander y Guadalupe con sus trajes típicos, y en presencia del Jefe del Estado realizaron preciosas exhibiciones que duraron hasta bien entrada la mañana. El Caudillo, desde el Hogar del Productor, mostró su complacencia por el magnífico espectáculo que le ofrecía la Plaza de Brunete y se felicitaría, interesando los aplausos y vitores con las ejecuciones folklóricas.

A la una de la tarde, el Jefe del Estado abandonó el pueblo de Brunete con los mismos honores y con igual entusiasmo por parte del vecindario, que no cesó de aclamarle hasta que el coche que ocupaba desapareció de su vista. También en los pueblos del trayecto hasta su residencia oficial, el Generalísimo recibió el testimonio inequívoco de afecto, adhesión y simpatía de sus vecindarios.

MADRID ENGALANADO MADRID, 18.—Con motivo de la fiesta nacional, la ciudad madrileña ha aparecido engalanada y ondea la bandera nacional en los Ministerios, organismos oficiales, embajadas extranjeras y consulados, así como en casi todos los balcones y ventanas de las casas madrileñas. El día es festivo con el cierre total de oficinas y comercios y numerosas empresas se han reunido en comidas de hermandad con los productores. Se han organizado algunos actos populares en diversos barrios.

RECEPCION AL CUERPO DIPLOMATICO CON MOTIVO DE LA FIESTA DEL 18 DE JULIO En la tarde de ayer tuvo lugar, en el magnífico marco de los jardines del Palacio de la Granja, la

"Señores miembros del Gobierno; señores diputados: ¡que todavía no estamos en Rusia!", dice Churchill en una movida sesión de los Comunes Daladier, en la Asamblea francesa, atacó duramente a la U. R. S. S. e invitó a Thorez a exponer los servicios que ha prestado a la Patria

LONDRES, 18.—El jueves por la tarde se celebró en la Cámara de los Comunes una de las sesiones más movidas y acaloradas desde hace varios meses. El lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, anunció que la Comisión de Privilegios va a efectuar una investigación para investigar hasta qué punto tienen autoridad los miembros del Gobierno que han condecorado unos carteles aparecidos en las calles de Londres en los que se hace constar que el momento más oportuno para condenar el racionamiento de pan es el de votar cuando se celebren, la semana que viene, las elecciones para cubrir tres vacantes en los Comunes.

El jefe de la oposición, Winston Churchill, se levantó rápidamente de su asiento y, dirigiéndose al Gobierno, declaró: «Es que no desean ustedes la libertad de palabra y que están haciendo todo lo posible por destruirla. Incluso tratan de impedir que la oposición diga a la opinión pública que la política gubernamental es desastrosa. El Gobierno está observando una política semejante a la de las dictaduras. Es el caso más peculiar que he visto en la Cámara en los 42 años que soy miembro de ella». Churchill fué interrumpido por un gran griterío. No obstante, continuó su declaración y afirmó: «No comprendo las causas por las que el Gobierno parece que trata de impedir a los diputados realicen su misión de defender los intereses del pueblo, se quiere impedir que hablemos, que digamos la verdad. Señores miembros del Gobierno, señores diputados: ¡que todavía no estamos en Rusia...!».

Nuevamente fué interrumpido el orador, increpado por los diputados comunistas. Después, prosiguió su declaración: «Insisto que no comprendo por qué la Cámara ha llegado a una situación tal que tiene miedo a que se hable y a la voz de la calle. Es una verdad y a desgracia que la nueva Cámara se muestre tan sensible y quisquillosa».

Entre grandes voces de los diputados de la mayoría laborista, Churchill exclamó: «¡No me molesten! Lo mismo me acepto las vacas gordas que las flacas».

Después de una corta intervención de un diputado comunista, se dió por terminado el incidente, con la decisión de que el asunto suscitado, por el lord presidente del Consejo sea enviado a la Comisión de Privilegios. —(Efe.)

LAS MUJERES PROTESTAN

LONDRES, 18.—Compactos grupos de mujeres se han concentrado a la entrada de la Cámara de los Comunes. Llevaban grandes pancartas en las que se leía: «Los nombres de los diputados que voten en favor del racionamiento del pan se darán a conocer como enemigos públicos y dictadores». —(Efe.)

DEBATE SOBRE LA INDIA

LONDRES, 18.—En el debate celebrado en la Cámara de los Comunes sobre el problema de la India, Sir Stafford Cripps, declaró que los miembros de la misión vieron a representantes de ambos partidos principales indios poco antes de salir del país, y expresaron categóricamente su intención de llegar al establecimiento de una Asamblea Constituyente. Señaló que la misión gubernamental había conseguido un cambio de actitud por parte del pueblo indio hacia Gran Bretaña, puesto que ahora existe confianza en la sinceridad de Gobierno británico y el deseo de cooperar en la solución del problema de la India. Señaló que, no obstante, aún debían de ser vencidas algunas dificultades. Intervino, a continuación, el jefe de la oposición, Winston Churchill, quien señaló que, a pesar de las ofertas de 1942, el partido del Congreso indio había adoptado una actitud de no cooperación durante

toda la guerra, a pesar de que más de dos millones de indios lucharon con Gran Bretaña en su lucha por la libertad. Agregó que quería registrar su disenso del abandono del plan original, porque consideraba que iba contra el proceso constitucional normal.

Intervino, finalmente, el primer lord del Almirantazgo y tercer miembro de la misión gubernamental en la India, quien dijo: «Churchill ha sugerido que nos hemos apartado, casi voluntariamente, de la oferta de 1942 porque no hemos ofrecido el Estatuto del Dominio sino el Estatuto de independencia. ¿Quién puede decir que esto es apartarse del plan de 1942?»

DALADIER SE DEFIENDE Y ATACA

PARIS, 18.—En una vigorosa intervención ante la Asamblea Constituyente francesa el expresidente ministro Edouard Daladier, ha defendido su gestión en dicho cargo, después de la histórica reunión de Munich, y ha echado en cara a los comunistas el haber sido los que de manera especial prepararon la derrota de Francia.

Daladier ha criticado luego, en duros términos, la actuación del jefe comunista y primer ministro adjunto, Maurice Thorez, en aquellos momentos decisivos y le ha invitado a subir a la tribuna y exponer a la Asamblea los servicios prestados a la patria durante todo el período de la guerra, y su actuación en el período crítico que precedió a ésta.—(Efe.)

DURAS CRITICAS A RUSIA

PARIS, 18.—En su discurso, Daladier atacó a Rusia duramente. «He sido llamado—dijo—traidor de Munich y el hombre que vendió Francia a Hitler». Si dejara estos ataques sin contestación sería un cobarde. Contestará punto por punto a cada ataque.

En su intervención, que duró más de tres horas, defendió su actuación como presidente del Consejo desde abril de 1938 a marzo de 1940, intercalando en su discurso duras críticas a Rusia y elogios a Gran Bretaña y Estados Unidos.—(Efe.)

Palma de Mallorca; don Enrique Eymart, coronel juez especial para la represión del comunismo; don Manuel Terego Acosta, redactor de Tribunales de A B C, y don Antonio Ruiz Sanromán, juez de Primera Instancia e Instrucción de Borja.

Medalla de Plata: don Andrés Calmari Noguera, canónigo de la S. I. C. de Palma, vocal eclesiástico de la Junta Local del Patronato de Nuestra Señora de la Merced, de Palma de Mallorca; doña Bárbara Pons, vocal secretaria de la Junta Local del Patronato de Nuestra Señora de la Merced, de Palma de Mallorca, y don Eneas Cristóbal Cervera.

CONCESION DE CONDECORACIONES

MADRID, 18.—Por el Ministerio de Justicia se ha concedido, con ocasión de la fiesta del 18 de julio, las condecoraciones siguientes: Cruz de San Raimundo de Peñafort.

Cruz Meritísima: don Carmelo Ballester Nieto, obispo de Vitoria; don Pablo de Churrucua, marqués de Aycleneta, embajador de España en la Santa Sede, y don Rafael Rubic y Freire Duarte, presidente de la Sala Primera del Tribunal Supremo.

Cruz de Honor: don Francisco Ruiz Jarabo, magistrado del Tribunal Supremo, y don Francisco Gómez de Llano, director general de lo Contencioso del Estado.

Cruz Distinguida de primera clase: don José Cortés Grau, catedrático de Filosofía del Derecho de la Universidad de Valencia; don Adolfo Sena Valentin, abogado; don Joaquín González Santos, decano del Ilustre Colegio de Abogados de Sevilla; don Antonio Piza Pascual, médico forense, catedrático de Medicina Legal; don Enrique Calabía López, abogado del Estado; don José Luis Escario Bosch, ingeniero de Caminos y abogado; don Gregorio Pérez Conesa, ingeniero de Caminos, y don Baltasar Rull Villar, magistrado.

Cruz Distinguida de segunda clase: don José Emilio García Ferra, secretario de la Comisión de Examen de Penas; don Rafael Chinchilla Rueda, registrador de la Propiedad; don Jesús Pintos Refino, registrador de la Propiedad; don Serafín Palacios de la Puente, procurador de los Tribunales; don Fernando Suárez de la Dehesa, comandante auditor del Cuerpo Jurídico Militar, y don José María López Mancisidor, abogado.

Cruz a don Adolfo Pons Negrevernís, abogado. Medalla de Oro del Mérito a la Justicia: don Luis Domenech Solís, notario de Olot.

Medalla de Plata del Mérito a la Justicia: don Francisco López y López, procurador de los Tribunales en Villacarrillo.

Medalla del Mérito Social Penitenciario: Medalla de Oro: don Ramón Laporta Iron, gobernador civil de Valencia; don Blas Tello y Fernández Caballero, gobernador civil de Toledo; don Luis Suárez Llano, alcalde de Vigo; don Juan Más de Rivero, coronel director de la Fábrica de Armas de Toledo; don Lorenzo Clar Salvá, presidente de la Junta Local del Patronato Central de Nuestra Señora de la Merced, de

Palma de Mallorca; don Enrique Eymart, coronel juez especial para la represión del comunismo; don Manuel Terego Acosta, redactor de Tribunales de A B C, y don Antonio Ruiz Sanromán, juez de Primera Instancia e Instrucción de Borja.

Medalla de Plata: don Andrés Calmari Noguera, canónigo de la S. I. C. de Palma, vocal eclesiástico de la Junta Local del Patronato de Nuestra Señora de la Merced, de Palma de Mallorca; doña Bárbara Pons, vocal secretaria de la Junta Local del Patronato de Nuestra Señora de la Merced, de Palma de Mallorca, y don Eneas Cristóbal Cervera.

Por el de Asuntos Exteriores, se han dictado decretos por los que se concede el collar de la Orden de Isabel la Católica a S. E. don Enrique Pla y Deniel, cardenal primado de España; Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, a don Antonio Golcochea, don Eduardo Manoliquina, don Nicolás Franco, don Tomás Suñer, don Manuel Gómez y García Barzallana, don José Ruiz de Arana y Bauer, don Eduardo Callejo, don Luis Jordana de Pozas, don Fernando María Castiella, don Wenceslao Fernández Flórez, don José Martínez Ruiz «Azorín»; y la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil, a don Francisco García Escámez, don Luis Ortiz Muñoz, don Luis Antonio Bolívar, don Rodrigo Vivas Tellez, don José María de Peñaranda y don José Luis del Corral Sáiz.

EN TODA ESPAÑA

MADRID, 18.—El décimo aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional ha sido celebrado con singular esplendor y entusiasmo en toda España. Desfiles militares, inauguraciones de grupos de viviendas y de obras públicas, comidas de hermandad, han jalado los actos del día de hoy. Los corresponsales de la agencia «Efe» en toda España, dan cuenta de estos actos en sus noticias.

EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 18.—Junto a la bandera argentina flamea hoy la española en muchas casas de Buenos Aires, con motivo de la fiesta del 18 de Julio, en su décimo aniversario. Esta mañana se ofició una misa solemne en la iglesia del Salvador, de los jesuitas, con extraordinaria concurrencia de público.

El X aniversario del glorioso Alzamiento Nacional en Logroño



LAS AUTORIDADES EN LA PRESIDENCIA DE LA RECEPCION, Y EN MOMENTO DE INICIARSE EL DESFILE.—(Fotos y grabado Cortés Payá).

Ayer celebróse en toda España el X aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional contra los poderes de la anti-España. Y, como era de esperar, Logroño, agradecido, ya que desde los primeros momentos quedó incorporado a la España Nacional, quiso sumarse en la celebración de este fausto día al concierto de las demás provincias españolas. La víspera, tuvo el pueblo su expansión con la celebración de una verbena popular organizada por el Excmo. Ayuntamiento, que se prolongó hasta la madrugada, en la que la gente joven se divirtió a sus anchas, dentro de la mayor corrección, entregándose a los delicias del baile amenizado por la incansable banda municipal.

Desde las primeras horas del día 18, los balcones aparecieron engalanados con colgaduras, ondeando las banderas Nacional y del Movimiento en los edificios públicos, guardando en los productores que, en nutridas cuadrillas, pasaron el día en el campo.

A las doce de la mañana celebróse la anunciada recepción oficial en homenaje de adhesión al Caudillo, acto que tuvo lugar en el Gobierno Militar.

A las doce, un toque de atención del coronel de órdenes del Regimiento de Infantería Balcón número 60, anunció el principio del acto, que se inició con la revista, por el Excmo. Sr. gobernador militar y coronel del citado Regimiento, a los acordes del Himno Nacional.

Formó una compañía de Infantería con bandera, escuadra de gastadores y banda de cornetas y tambores. También actuó durante la recepción la banda municipal, que interpretó escogidas composiciones musicales.

Ocuparon la presidencia en el salón de recepciones del Gobierno Militar, el Excmo. Sr. gobernador militar, coronel don Alejandro Alvarez López-Baños; Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alberto Martín Gamero; Ilmo. Sr. presidente de la Audiencia, don Ignacio Sáenz de Tejada; Ilmo. Sr. delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; Ilmo. Sr. presidente de la Diputación, señor Pozanco; Ilmo. Sr. fiscal de Tasas; coronel de Artillería don Luis Mateo; señor alcalde de la capital don Julio Pernas; Ilmo. Sr. abad de la Colegiata don Benjamín Salas; generales retirados señores Sánchez Patorido y San Pedro.

Desfilaron ante la presidencia, rindiendo tributo de adhesión al Caudillo, todos los jefes de los distintos organismos del Estado y Corporaciones, acompañados de comisiones de los mismos, Diputación y Municipio con sus jefes a la cabeza, terminando la recepción el elemento militar de los distintos Cuerpos e Institutos de la plaza. A continuación hizo acto de presencia ante las autoridades el elemento civil, en crecida representación del pueblo logroñés.

Finalizadas la recepción, las autoridades se situaron en la escalinata del Gobierno Militar para presenciar el desfile de las fuerzas que, acto seguido, se retiraron a su cuartel.

Washington, 18.—El presidente Truman ha declarado a los periodistas que no tiene formado propósito de pedir al Congreso la autorización necesaria para llevar a cabo el empréstito a Rusia. En la próxima sesión del Congreso explicará, será pedido un aumento de 1.250 millones de dólares del capital del Banco de importación y exportación, pero no comenciamos de que se piensa atribuir ninguna parte de esa cantidad a Rusia.

En los centros oficiales de esta capital se infiere de las declaraciones presidenciales que las negociaciones ruso-norteamericanas para un empréstito de mil millones de dólares que se cree determinaron el aumento en cuestión—han quedado por ahora interrumpidas.—(Efe.)

BUENOS AIRES, 18.—El influyente diario «La Prensa», publica un resumen del discurso pronunciado por Perón en el almuerzo que le ofrecieron los senadores peronistas.

Esta noche, un nutrido grupo de españoles y argentinos se reúne en un banquete para festejar la jornada. El Hogar Español ha organizado asimismo un almuerzo con el mismo motivo, para el domingo próximo.

En Montevideo también se celebró una misa solemne en la iglesia de las Carmelitas, para solemnizar la fecha, y el ministro de España en el Uruguay, señor Lojendio, recibió a la colonia española en la Legación.

EN ROMA ROMA, 18.—Con asistencia del embajador de España en Italia, don José Antonio de Sangroniz, y del encargado de Negocios de España cerca de la Santa Sede, don Juan Teixidor, con todo el personal de ambas Embajadas, así como también representantes de todas las órdenes religiosas y de la colonia española en Roma, se ha conmemorado el 18 de Julio con una solemne misa en la iglesia nacional española de Nuestra Señora de Montserrat.—(Efe.)

ATENAS, 18.—El vicepresidente ministro, general Conatas, que sustituye provisionalmente al jefe del Gobierno Tsaldaris, ha manifestado que los comunistas de Grecia reciben armas por mar o por las fronteras del Norte, procedentes de las organizaciones comunistas de los países vecinos, y agregó que la actividad de las partidas de bandoleros tiende a provocar la intervención extranjera o el aplazamiento del plebiscito. También manifestó que no sabe si los Gobiernos vecinos aprueban dichas intervenciones en apoyo de los eblandidos.—(Efe.)

MANIFESTACIONES DE IMET INONU ANGORA, 18.—El primer ministro Inonu, en un discurso radiado que ha durado cuarenta minutos, relativo a las elecciones, ha dicho que Turquía mantiene un ejército como si fuera en tiempo de guerra y que no puede reducir sus efectivos «a pesar de su sincero deseo de ver implantarse una paz y duradera paz para todas las naciones».

«La petición de que sean anexionadas a Rusia nuestras provincias orientales es cuestión que concierne a nuestra existencia e independencia nacionales. Turquía se enfrenta hoy con problemas que pueden llegar a ser tan vitales como los de 1939».—(Efe.)

ENTREGA DE LOS DETENIDOS RUSOS FRANCFORT DEL MAIN, 18.—En la ciudad de Hof, a 240 kilómetros

Truman no tiene formado propósito de pedir al Congreso el empréstito para Rusia Ante la posibilidad de una tercera guerra mundial, Perón pondría a la Argentina al lado de EE. UU. y demás países americanos Los comunistas griegos reciben armas de sus afines de los países vecinos

La mañana del 25 de julio debe ser un pregón. "Para que se salve ese niño, y ese, y ese... póngame una flor".

Suspensión de las sesiones de Cortes

HA SIDO APROBADA LA REGULACION EN LA INDUSTRIA DE PANADERIA MADRID, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia de las Cortes españolas.—Suspendiendo las sesiones y trabajos de las Cortes desde el día 20 de julio a 20 de septiembre próximo.

Trabajo.—Orden por la que se aprueba la Reglamentación Nacional de Trabajo en la industria de panadería.

Toros en Madrid

Tarde de mucho viento. Gran entrada. Toros de Guardiola, regulares. Belmonte que reaparece en Madrid, estuvo muy bien en su primer, al que hizo una faena superior entre oíes y ovaciones. Mató de un pinchazo, una corta y descabelló. Gran ovación y saludos. En su segundo, también fué muy aplaudido.

Pepe Luis Vázquez, colosal con capa y muleta, particularmente en el quinto toro en el que dió unas verónicas envidiasimas que levantaron al público. Con la muleta dió paseos de todas marcas y terminó con media estoqueada y un intento. Ovación. Morenito de Talavera no hizo nada de particular en ninguno de sus toros. Pesos en bruto: 468, 484, 451, 448, 425 y 480 kilogramos.